

平定县紧盯重点打好防汛「主动仗」

平定县 当前正值主汛期,平定县各级各相关部门科学谋划、积极部署,紧盯水库、河流、低洼地带、地质灾害隐患等重点区域和关键点,做好防汛物资、开展隐患排查、加密巡查频次,扎实推进各项防汛工作,全面提升灾害防御能力。

平定县境内有22条(段)河流,总流域面积约100平方公里,还有17座水库,分布于石门口乡、冶西镇、张庄镇等。全县防汛形势严峻,不能掉以轻心。

进入7月,我市普降雨水,平定县境内的河流水位上涨。平定县相关负责人介绍,入汛前,县里组织专人对全县河道进行拉网式排查,开展“清四乱”行动,详细记录存在的风险和隐患。针对这些风险点和隐患点,平定县建立问题台账,实行销号管理。入汛后,平定县加密河道巡查管护频次,定期开展保洁工作,全面保障河道行洪安全。

水库是做好防汛工作的关键点。平定县各水库管理站严格落实24小时值班制度,加强对水库设施的维护和检修,加密对水库重点部位的检查频次,筑起水库防汛“安全堤坝”。此外,平定县在尚怡水库举行了山洪灾害防御暨水库防汛应急演练,积极应对主汛期可能出现的各种突发情况。

平定县境内有不少低洼地带,雨量较大时易形成内涝。平定县利用山洪监测预警平台做好监测工作,工作人员密切关注数据变化。针对监测到的隐患,大家第一时间开展排查,进行妥善处置。同时,平定县组织专人检查排水设施是否通畅,积水是否外溢,并到在低洼地带居住的居民家里,宣传防汛知识,提醒大家提高警惕,做好防汛准备,以免发生灾害事故。

短时强降雨和暴雨天气,很可能引发山洪、泥石流、滑坡等地质灾害。平定县按照“应查尽查、应进则进、动态调整、动态管理”的原则,对全县地质灾害隐患进行拉网式、专业化排查。针对排查出来的问题和隐患,能现场整改的,工作人员要求村组、企业、单位等立即整改;不能现场整改的,明确整改时限,并开展隐患排查“回头看”工作。

下一步,平定县将密切关注天气、雨情、汛情变化,加强防汛会商和调度,强化防汛监测预警,加大巡查力度,高效处置存在隐患,全力保障人民群众生命和财产安全。

(张泉东)



连日来,国网阳泉供电公司变电检修中心结合工作实际,创新开展“现场+实操”的夏训,以训促学、以学促干,为迎峰度夏期间电网安全稳定运行和电力可靠供应提供坚实技术保障。 贺海摄

范子侠:最忠实于中华民族解放事业的战士

(上接第一版) 范子侠等一百余人中毒,范子侠中毒最为严重,直到第二天下午才略有恢复。午夜过后,八路军经分析判断,认为毒气已散去,凌晨又是日军困乏之时,决定连续作战,最终将日军碉堡、炮楼全部摧毁,为正大路破袭扫除了重要障碍。

“我前进,你们跟着我;我停止,你们推动我;我后退,你们枪毙我”,这是范子侠在抗日战场上立下的铮铮誓言。这三句话,如同油灯的光芒,照亮战士们前进的方向。1942年2月,范子侠在河北沙河河县反“扫荡”战斗中壮烈牺牲,年仅34岁。而这盏油灯成为范子侠留给家人最珍贵的遗物。

范子侠牺牲时,儿子范国光只有5岁,对父亲的记忆,仅存一个模糊的拥抱。范国光在山东工作时,偶然在烈士名单中看到“范子侠”,不禁泪如雨下:“父亲的路,我要用一生去走!”自此,范国光开始了长达数十年的寻访,足迹遍布山东、江苏、河北、山西。

时光飞逝,油灯传到范子侠的孙女范蔚手中。在她心里,爷爷是一个传奇英雄,她和丈夫离开了生活多年的故土,毅然迁居沙河县,继续挖掘范子侠的抗战事迹。周边县市、山间村落,大小烈士纪念馆,她都仔细查寻,多年来从未间断。她说:“爷爷就是那盏灯,照亮

信仰之路,父亲接过灯,传承英雄之光,而我要做灯的守护人,让它继续闪亮。”

如今,这盏灯的微光“延续”到了范蔚的女儿王亚琪手中,继续宣讲着范子侠的英雄故事。她说:“这盏油灯警醒着我,要铭记祖辈的英勇,传承家族的力量。”

英雄的狮脑山上,形如刺刀的纪念碑直插云霄;山下早已是楼宇林立、车水马龙、万家灯火。这盏油灯静静陈列在纪念馆中,它告诉我们,英雄从未远去,他们只是化作了光。让我们以灯为剑,以光为旗,在新时代的接力中昂首挺胸、阔步向前。

孟学武 郁静整理

(上接第一版)

一矿则是从产业工人身心健康着手。他们高度重视职工个人防护,设立职工雾化室,引入“萨奇肺雾化吸入系统”,预防尘肺病。每年定期开展职工职业健康体检,2020年职工健康体检由40岁调整至35岁,体检费用较2019年增加了34%;2023年启动全员体检,体检费用较2020年增加了两倍;2024年,体检项目中增加糖类抗原、前列腺特异抗原(男工)、乳腺体检(女工)检查项目,便于开展相关癌症、肿瘤的早期筛查,完善体检方案,全力以赴为职工健康保驾护航。

搭台铺路,促进人才素质提升

素质提升是“产改”工作的关键之举。“产改”工作启动以来,华阳集团工会制定下发《新时期产业工人队伍建设改革实施方案》《职工素质建设工程实施办法》等多项激励政策,加大对技能竞赛获奖选手奖励力度,持续组织职工技术技能竞赛,广泛组织“五小”竞赛,为产业工人成长搭台铺路。

致力于开展“五小”竞赛,解决矿山发展、安全生产中遇到的问题,二矿发挥5个省级创新工作室作用,去年以来,共征集“五小”项目850项,其中8项获得国家专利,115项成果运用到实际工作中,累计创造经济效益1400万元。

得益于“产改”,一流的产业工人队伍迅速成长壮大。以职工学校、实训基

地和职工创新工作室为平台,近年来,二矿培养出560名集团公司级以上技术能手,获得省级以上各类职业技能竞赛奖项15项,全国劳动模范1人,全国五一劳动奖章3人,全国三八红旗手1人,山西省劳动模范1人,三晋技术能手6人。

近日,在第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位、第三届全国文明家庭、文明校园等的认定命名决定及复查确认继续保留荣誉的表彰中,一矿斩获荣誉——连续七届,21年保持全国文明单位称号,成为华阳集团和我市唯一蝉联此荣誉的单位。这其中重要的一条经验就是不断推进和深化“产改”,为企业发展提供了强大的人才支撑和源源不断的创新活力。

激活以技能大师为“圆心”的职工创新圈,一矿充分发挥创新工作室在技能提升和技能创新方面的积极作用,探索推行“项目+团队”培养模式。瞄准安全生产难点和技术应用堵点,他们选派技能大师、劳模与高校生、高技能人才搭档,大力开展技术创新、课题攻关,提升创新创效能力。目前一矿有国家级技能大师工作室1个,煤炭行业技能大师工作室2个,省级大师工作室1个,省市级创新工作室9个,充分发挥了创新人才“孵化器”作用,为职工成长成才开辟了绿色通道。

改革赋能,让产业工人“有作为有位”

提高地位、提升待遇是产业工人共

同的期盼,也是“产改”的重点内容。

一矿调度室皮带三队副队长杨清近年来喜事连连。获得第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛综采电工特等奖,荣获新时代青年先锋奖和省五一劳动奖章,他还享受国务院政府特殊津贴。他所在的单位常态化开展技能比武活动,去年,他从班组长晋升为副队长,并帮带14名徒弟。他说:“单位对人才重视,搭建好的成长平台,为我们找准了努力方向。”

杨清是近年来通过技能竞赛实现待遇、职位提升的产业工人代表。一矿始终把提高产业工人技能素质作为基础性工作,常态化开展年度集团公司、矿、车间三级技术比武活动。“产改”工作开展以来,一矿35人次在“国赛”“省赛”中摘金夺银,4人荣获“全国技术能手”称号,6人荣获“三晋技术能手”称号,3人被授予“煤炭行业技能大师”。

“产改”中,产业工人“主人翁”地位不断加强。一矿建立和畅通职工代表议事程序和渠道,全年至少开展一次职工代表履职培训,每季度开展职工代表巡察,适时开展职工代表提案、合理化建议征集等活动,每年签订工资集体合同,每三年签订集体合同,切实保障职工民主权利。“产改”以来,职工入会率100%,职工代表中工人代表占比由40%增加到55%;职代会共提交提案419件,落办率100%。

不光有地位,还有实实在在的待遇

提升。一矿持续提升高技能人才的经济待遇,井下一线及井下辅助岗位人员受聘高级工、技师、高级技师分别享受每月200元、600元、1000元的技能津贴待遇,地面岗位人员受聘高级工、技师、高级技师分别享受每月150元、450元、600元的技能津贴待遇。同时在聘任期内享受相应等级绩效工资及绩效工资技能等级档。去年,一矿共为18名劳模发放企业年金99000元。

为让技高者多得、创新者多得,二矿对在集团公司技术大赛中取得第一名的首席员工,不仅给予2000元的奖励,而且每月给予500元的津贴;对集团公司技术大赛第二名、第三名分别奖励1500元和1000元。针对市级以上技术大赛中取得优异成绩的员工,二矿给予一次性最高15万元的奖励。对于“五小”创新竞赛带头人,给予其500元至2000元不等的奖励。近两年,二矿累计发放技能提升奖励达200万元。

近年来,华阳集团在推进智能化、绿色化、高端化发展的同时,实现了职工和企业的双向奔赴,产业工人的地位、素质不断提升,收获满满的成就感获得感幸福感。下一步,他们将重点在技能竞赛、“五小”竞赛、提升职工“主人翁”地位、做实劳模工程四个方面发力,为企业高质量发展汇聚人才力量,全力推动安全、高效、创新、绿色、幸福“五型”华阳建设。

张晓茹 刘涛文/图

政务动态

阳泉仲裁委员会联合市律师协会 举办市法学大讲堂

本报讯 7月6日,阳泉仲裁委员会与市律师协会在阳泉宾馆会议中心联合举办阳泉市法学大讲堂——仲裁与律师法制讲座,对线上线下300多名仲裁员、律师、企业代表、法务人员进行了业务培训。市人大常委会副主任张俊堂出席活动。

此次培训以《中华人民共和国营商环境促进法》背景下公平竞争法律问题为主题,特邀中国人民大学法学院教授、博士生导师孟雁北担任主讲嘉宾,通过具体案例深度解析运用《中华人民共和国营商环境促进法》《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国反垄断法》推进公平竞争审查、

制止行政性垄断、禁止垄断行为、禁止不正当竞争行为以维护市场公平竞争等内容,助力更好地办理仲裁案件,做好新形势下的仲裁工作。

近年来,阳泉仲裁委员会主动融入公共法律服务体系,积极参与基层治理,助力优化营商环境,在化解矛盾纠纷、促进经济发展、维护社会稳定方面发挥了积极作用。阳泉仲裁委员会主任段怀平表示:“仲裁事业是法治中国的‘毛细血管’,我们都是‘守护者’,要把政治担当、专业能力、廉洁底线熔铸成执业底色,让每一份裁决都成为支持民营经济的‘及时雨’,成为维护公平竞争的‘压舱石’。” (张景梅)

市侨联邀请专家 来我市开展专题调研

本报讯 7月6日至7日,市侨联邀请贵州省侨商会会长、贵州百孚实业集团董事长吴剑平来我市开展助力乡村振兴专题调研并作专题授课。副市长李燕斌参加调研。

吴剑平长期致力于乡村振兴和产业发展,积极搭建侨界交流平台,促进黔货出山和人才引进。他主导的“教农文旅康”融合模式入选《中国民营企业社会责任优秀案例(2024)》。其间,吴剑平深入城区小河村、南庄村、神峪村,参观小河民宿群、南庄村田园综

合体项目、神峪村野营基地项目,了解我市农文旅融合发展的思路举措,就依托资源禀赋,培育文化创意产业、生态观光农业、农耕农事和高端民宿体验及大力发展银发经济提出具体建议。

7日,在山西工程技术学院,吴剑平以《新时代呼唤新理念——发挥自身资源优势,探索乡村振兴新路径》为题做了专题授课。全市各县(区)分管农业的副县(区)长、部分到村工作大学生、全市侨联系统专(兼)职干部参加培训。 (薄红贞)

阳泉:知识产权赋能新质生产力发展

(上接第一版) 积极开展知识产权质押融资“入园惠企”银企对接活动,破除银企对接信息壁垒。近年来,全市实现知识产权质押融资6000万元,推动知识产权含“新”量向含“金”量转化。

产学研的深度融合,也催生着创新的裂变。“企业出题、高校答题”,这种创新模式已在阳泉落地生根,众多实验室里的“高精尖”成了市场上的“香饽饽”。

在山西工程技术学院的实验室里,王慧芳教授团队与金隅通达高温材料公司开展联合攻关。由山西工程技术学院牵头,联合建立的工业固废耦合制备先进铝硅系耐火材料工程(技术)研究中心,是我省唯一省级耐火材料材料平台。

阳泉作为中国四大耐火材料基地之一,资源优势明显,但产品类型单一,且本土企业多以生产黏土砖、高铝砖、硅砖等低附加值的大宗产品为主,行业

在转型升级中遇到了难题。研究中心针对耐火材料产业面临的瓶颈技术攻关,向产业链下游延伸开发高强抗侵蚀抗结垢浇注料、大型高炉喷补料等产品,在斩获山西省科技成果转化示范企业名称称号的同时,推动了阳泉耐火材料产业向绿色化、高端化迈进。

与此同时,阳泉市组织专精特新、高新技术企业开展专利产业化样板企业培育入库工作,11家企业进入国家专利产业化样板企业培育库;5家企业申报2025年度山西省专利转化项目,1家企业获得2024年度山西省专利转化项目资助资金,专利转化效益稳步提升。

从“煤海”到“智海”,阳泉正以知识产权与科技创新为支点,撬动新质生产力的发展。

山西日报记者苏晓晨

(转自7月6日《山西日报》)



阳泉市人民政府官方微博



阳泉政府网官方微信



阳泉市政府门户网站—微门户

遗失声明

■因不慎将张卫东的残疾人证丢失,证号为14031119900219181454,声明作废。
■因不慎将阳泉市城区鼎盛管业经销部的公章丢失,声明作废。

关爱保护未成年人

用心关爱 呵护成长

